

强调文化需求 突出阅读体验 融合多种业态

新华书店申桥店重装开业迎读者

本报讯(记者 周涛)8月28日,在经受疫情所带来的持续冲击后,怀抱“难渡时艰之际,更需要人文温暖心灵”信念的信阳市新华书店申桥店如期开业。昨日下午,记者来到书店,见证了它的“重装面世”。

下午4时许,新华书店一楼,众多市民流连于散文、纪实文学专柜。记者注意到,一楼设置的书架大多为文学类、哲学类、法律类、心理学类等书籍。在书店门口处,购书者络绎不绝;店内东侧,众多市民在挑选着文具用品。

“上午开业以来,一直不断有来看书购书的市民,一楼我们

设置的多为文学社科类图书,二楼设置多为少儿文教类图书。”书店负责人冯克郡告诉记者,“估计晚上来得人会更多一些,明天是周六,相信必将迎来人流高峰。”

记者跟随书店工作人员来到二楼,只见休闲区环境优美,一些市民在品尝着茶点,另一些市民正徜徉于书海。二楼西侧,10余名孩子或坐着或站着,翻看着儿童文学、英语读物等图书。在少儿拼图区域,市民程先生带着4岁的孩子,一边教着看图识字,一边笑着鼓励着。“还是头一次带孩子在这这么舒适的环境中读书,以后我会经常来。”程

先生告诉记者。

记者了解到,自2018年起,信阳市新华书店在全区的实体门店中实施全面的门店升级改造工程。经过升级改造,新华书店申桥店突出特色、打造精品、优化结构、创新业态,从以往的单一图书卖场的经营模式,向多元业务发展模式进一步扩展,形成注重文化需求、突出阅读体验、多种业态融合的新型发展模式。

据了解,书店营业时间为每天上午9时至晚上9时,广大市民可在每天这一时间段前往书店,尽情体验丰富的阅读文化生活。

黄手环助走失老人回家

本报讯(记者 马依帆)患有认知障碍的老年人出门易走失,一起走失事件的背后往往是一个家庭的悲剧。8月28日上午,市公益志愿者协会走进浉河区湖东街道三五八社区,为老年人发放可以实时定位的爱心黄手环。

“老伴儿78岁了,有时清醒,有时糊涂,平时又爱自己出门买菜,总担心她走丢。”在活动现场,退休教师张先生为老伴儿申领爱心黄手环,他介绍,前几日,听到有志愿者要来赠送爱心黄手环后,他就想着给老伴儿弄一个,出门好上个“保险”,以防走失。

何为爱心黄手环?记者在现场看到,黄手环是用黄色橡胶做成,像手表一样戴到手腕上。每一个手环都有特定编号,正面是一个二维码,通过手机微信扫一扫,即可查询佩戴者信息及家人联系方式。万一遇到老人走失,通过扫描二维码,可以查询到老人家属联系方式,帮助老人安全回家。

除了向老年人发放爱心黄手环,志愿者们还现场向市民解读阿尔茨海默病防治知识,动员大家关注易走失人群,提高安全防走失意识。据了解,市公益志愿者协会在中国人口福利基金会的指导下,一直坚持黄手环的宣传和发放工作,两年以来,认领黄手环的老人近500位,发挥了切实作用。

“爱心黄手环行动,不仅为了帮助迷失老人找到回家的路,更是要唤起社会对老年人的关爱和责任,弘扬敬老爱老的传统美德。”志愿者张英向记者介绍,生活中,市民可以多留意帮助佩戴黄手环的老人。若家中有患认知障碍的老人需要领取黄手环,可以联系市公益志愿者协会黄手环项目组申领。

曝光客车超员 强化交通安全

全市公安交警扎实推进夏季交通安全整治攻坚行动

本报讯(记者 马依帆)昨日,记者从市交警部门获悉,以“除隐患、防事故、保平安”为主题的夏季交通安全整治攻坚行动已持续多日,市交警部门曝光客车超员的典型案例,以强化道路安全。

据了解,日前,信阳交警支队平桥勤务大队上天梯中队民警在辖区巡逻时发现,灌渠路至郝堂路口段有一辆车牌号为豫S***96的客车行驶缓慢且左右晃动厉害,疑似车辆故障或超员,便立即追上查看。

民警从车窗侧边观察发现,车辆人员爆满,已超员,便驾车到前方进行设卡拦截。经核查发现,驾驶员徐某某驾驶的公路客运汽车超过额定乘员的20%,民警现场要求驾驶员联系人员车辆转运超员乘客,并对驾驶员与乘客进行批评教育,随后将驾驶员带回交警部门处理。

据介绍,连日来,全市公安交警履职尽责,扎实推进夏季交通安全整治攻坚行动,严管“两客一危一货”等重点车辆,严查“一盔一带”、酒驾醉驾等严重违法,强化风险预警,严密巡查查控,加强巡守震慑疏导,全力营造更为安全、有序的道路交通环境。

记者从市交警部门获悉,对典型超员案例进行曝光,旨在警示广大交通参与者,自觉遵守交通道路法律法规,做到安全驾驶、文明出行。同时,提醒驾驶员和乘客,应该自觉遵守交通法律法规,为了生命安全,不超员超载,不乘坐超员车辆。



好人广场读好人



时间:8月28日下午

地点:茶韵路信阳好人广场

拍摄者:本报记者 张方志

近年来,信阳好人不断涌现,结出了新时代文明实践的丰硕成果。从2007年第一届全国道德模范评选至今,信阳每届都有人入围,数量居全国地市前列。一个好人是一座精神丰碑,一个好人是一颗文明火种。为了让好人彪炳史册,让好人现象继续延续,我市在茶韵路创建信阳好人广场,将涌现出的信阳好人的光辉形象搬进广场,以供全市人民汲取精神力量。

300余万元+3台车

信阳师范学院淮河校区接受爱心企业捐赠

本报讯(记者 马迎春)“今天,我们相聚在息县这块‘出息’之地、桃李沃土,共同举行信阳师范学院淮河校区捐赠仪式,共同致力于淮河校区建设和息县教育事业的发展……”8月27日,信阳师范学院淮河校区捐赠仪式举行,近50名爱心企业家发扬尊师重教、崇智尚学的传统美德,积极为淮河校区捐赠300余万元和3台车辆。

息县企业家袁学红说:“我们就想为息县的教育事业、为建设美好息县贡献一份自己的力量!”

“你们的深情大爱必将激励更多的人热爱息县、支持息县,必将激励更多的学子自强不息、奋发有为,必将为信阳师范学院淮河校区建设提供新的动力。”息县县委书记金平深情地说,县委、县政府将以本次活动为契机,进一步强化教育优先发展战略,加大教育投入,优化教育环境,全力办好人民满意的教育。

2019年11月,息县人民政府与信阳师范学院签订合作办学协议,决定在息县共建信阳师范

学院淮河校区。5月,河南省委、省政府出台了《关于贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话精神支持河南大别山革命老区加快振兴发展的若干意见》,明确指出“支持信阳师范学院建设大别山区域综合性大学,纳入省特色骨干大学建设高校,建设淮河校区”。

据了解,目前,占地近300亩、建筑面积约15.1万平方米的信阳师范学院淮河校区已经拔地而起,今年秋季将如期开学,迎来首批新生。